

北京冬奥火种抵达 展示和接力计划公布

承载着14亿中国人民的热烈期盼,在全球目光聚焦下,北京2022年冬奥会火种20日抵达北京,在中华大地开启传承、弘扬奥林匹克精神之旅。在“简约、安全、精彩”的办赛要求引领下,本次火炬接力计划呈现不同以往的新特点。记者20日专访北京冬奥组委文化活动策划部有关负责人予以解读。

考虑防疫精简规模 办得简约而精彩

北京冬奥组委文化活动策划部副部长王向豫介绍,本次火炬接力的规模、时间和方式等计划安排,严格遵循“简约、安全、精彩”的办赛要求,在疫情防控常态化形势下,与国际奥委会反复沟通协商确定,体现出三方面特点:

坚持简约办奥。接力计划落实简约办奥需求,在保证接力活动传播奥林匹克精神,展示国家形象,增强民族自豪感和凝聚力,激发群众关注、支持和参与冬奥会热情等作用的同时,从实际出发,适应疫情下奥运筹办的新要求,充分利用现有条件和资源简化规模、突出特色,努力把传递活动办得“简约而精彩”。

确保活动安全。当前全球疫情防控形势依然严峻复杂,国内疫情防控总体稳定但不能放松,本次火炬接力工作本着“以人民为中心”的原则和对广大人民群众健康负责的态度,坚持底线思维和风险意识,适当缩减传统传递的路线和时间,相应减少传递人员数量,将严格遵循疫情防控要求并强化防疫工作保障措施,确保火炬手和参与传递活动的相关人员安全,确保传递活动和冬奥赛事安全有序。

注重实际效果。北京冬奥组委和火炬团队前期开展大量卓有成效的组织筹备工作,精心设计传递方案,力争通过火炬接力展示办赛城市地区的文化风貌、发展成果和群众精神面貌,将活动办出水平。

创新形式内容 火种展示与传统传递结合

王向豫表示,为更好地宣传奥运理念和火炬接力文化,让广大群众近距离观看奥运火种,了解火炬接力的悠久历史和承载的意义,感悟奥林匹克精神,本次火炬接力计划注重创新形式,不仅保留传统火炬传递,还增加火种展示活动。

火种展示将按时间顺序分三个阶段进行。第一阶段,在北京奥林匹克塔结合奥林匹克火炬展览进行火种展示。广泛宣传奥林匹克精神,动员大家关注、参与北京冬奥会。

第二阶段,部分奥林匹克全球合作伙伴和

北京冬奥会官方合作伙伴结合企业公益项目进行火种展示。火种展示将走进赞助企业,与它们支持的体育、文化、教育、社会公益项目相结合,进一步传播奥林匹克精神和北京冬奥会理念。

第三阶段,在冰雪资源丰富、冰雪运动基础较好的黑龙江省、吉林省、内蒙古自治区和天津市等地进行火种展示。这些地区冰雪资源较为丰富,冬奥文化基础较好,主题展示将与当地既有节庆活动(如雾凇冰雪节等)相结合,最大限度体现冰雪文化,带动群众热情,放大宣传效果,充分展示冰雪运动的魅力和风采,实现冬奥会“带动三亿人参与冰雪运动”的目标。

传统火炬传递将在北京冬奥会三个赛区进行。时间安排在2022年2月2日至4日,共有火炬手1200名左右。传递路线立足展现北京、延庆、张家口赛区的冰雪资源、冰雪运动、冰雪文化和冬奥遗产,呈现沿途的自然、历史、人文特色和现代化风貌。

北京地区火炬传递围绕新发展理念,展现绿色北京、人文北京、科技北京发展战略建设成果;张家口地区火炬传递以冰雪文化、历史文化、长城文化、工业文化为载体,以践行生态文明理念、全面推进乡村振兴所取得的成效作为重点展示内容,凸显京张体育文化旅游带加速发展的态势。

新锐科技助力 设置火炬传递网络互动

王向豫表示,火炬传递社会关注度高,必须在安全可控前提下进行。传递过程中,将在传递城市选择部分有代表性、有特色、安全可控的场地开展,控制观众规模,制定疫情防控方案。

在“科技冬奥”项目的支持下,火炬传递将融入更多科技元素,以人机共融等方式实现跨区域火炬传递,灵活展现科技与冬奥文化的结合。

此外,火炬接力计划特别设计火炬网络宣传部分,将通过新锐前沿的科技手段和丰富多彩的传播方式,让更多人特别是青年人参与到火炬接力活动中。广大网民可通过AR、VR、话题挑战等多种互动形式,共享北京冬奥盛会。

王向豫表示,此次火炬传递活动采取展示与接力、线上与线下相结合等多种方式进行,涉及面更广。希望通过具有中国特色的火炬接力形式和传递过程,向世界展示中国蓬勃向上的体育文化,展现中国人参与奥运、支持奥运的热情。

本组稿件据新华社



这是10月20日在北京首都机场拍摄的火炬。20日清晨6时许,随着北京冬奥组委赴希腊代表团抵达首都机场,北京冬奥会火种顺利抵达北京。

火种欢迎仪式于当天上午在国家体育场“鸟巢”北侧的奥林匹克塔举行。

新华社发

奥运之火再次拥抱北京

13年后,奥林匹克之火再次拥抱北京。20日凌晨,北京冬奥会火种来到北京,由此开启奥林匹克“北京时间”。在奥运之火映照下,中国人民必将奉献给世界一届难忘、精彩的冰雪盛会。

北京冬奥会火种抵达北京后,正式开启火种展示活动。奥林匹克之火将再一次照耀中华大地,极大地激发民众参与冰雪运动的热情,实现在东方大国普及冰雪运动的宏大愿景,中国也将继续向世界全面展现已成为奥林匹克标杆的办奥新理念,为世界贡献中国答案。

20日开启的火种展示活动,是对火炬接力形式的丰富,更是奥林匹克精神内涵的延展。在疫情防控常态化背景下,如何简约、安全、精彩地进行火炬传递活动?通过火种展示、传统火炬传递和网络传递三个环节的形式创新,中国给出的答案既安全可控,又贴近时代、富有特色,能覆盖到更多人群,有效带动冰雪运动普及,吸引更多民众参与冰雪运动。

北京冬奥会火种展示活动富有中国特色。从火种台、火种灯等火炬接力景观,到冬奥火炬、火炬手制服,无一不将中国文化的韵味体现得淋漓尽致。既传统又现代,再叠加高科技元素,每一处小小的细节,都彰显着北京申办冬奥会以来一直秉承的办奥新理念。这是中国答

卷,也是奥林匹克运动需要的世界答案。

回首六年多筹办之路,两千多个日夜的拼搏奋战,冬奥人攻坚克难,始终把为人民群众创造更美好的生活装在心里。无数项专利设计就此诞生,许多个“中国第一”“奥运首创”惊艳世界,赛后利用、生态修复、推广健康生活方式、促进区域协同发展等先进理念被纳入考量,绿色、共享、开放、廉洁的理念一以贯之。北京从曾经的奥林匹克追随者已然升华为奥林匹克运动的引领者。去年新冠肺炎疫情蔓延全球,但冬奥人做到了工作不断、力度不减。举办一届简约、安全、精彩的冬奥盛会,中国对世界的承诺一定要兑现,也一定能兑现。国际奥委会主席巴赫称赞,疫情下北京冬奥会的标杆意义更加凸显。

在未来100多天的火种展示、传递活动中,奥林匹克火种将再度在东方大国传播奥林匹克理想,弘扬奥林匹克精神。同样,通过这100多天的展示、传递,世界也将再度清晰、完整地看到一个充满活力的中国。在奥运之火映照下,中国冰雪运动得到极大普及,世界冰雪运动由此迎来新的发展机遇。

距离北京冬奥会开幕还有100多天,让我们相约北京,共享北京冬奥会的激情与欢乐,一起向未来!

梅西双响追平C罗欧冠纪录

“梅西和格里兹曼连续2场欧冠破门,离开巴萨的球星都这么神勇?”这是著名体育评论员詹俊在本轮欧冠后的感慨。

对阵莱比锡的欧冠小组赛,梅西打入2球,帮助巴黎主场3:2逆转。这是梅西在欧冠赛场攻破的第38支球队的大门,追平了C罗保持的纪录。同时梅西成为历史上首位在12个自然年打进40球的球员。

马竞的格里兹曼同样状态神勇,他在上半场打进2球,三年来首次在欧冠单场比赛中打进两球。回归马竞后,格里兹曼已在欧冠中为球队打进3球,比他在巴萨的任何一个赛季都要多。

北京时间10月20日,欧冠小组赛第三轮,巴黎主场3:2逆转莱比锡,取得欧冠两连胜。本场比赛梅西的表现堪称完美,全场3次



10月19日,巴黎圣日耳曼队球员梅西(左)与队友姆巴佩庆祝胜利。

新华社发

射门打入2球,10次过人7次成功,57次传球,传球成功率91%,评分8.4分为全场最高。

根据数据统计,梅西已在欧冠攻破38支不同球队的球门,追平C罗保持的纪录。而在欧冠的梅开二度排行榜上,C罗以37次双响排名第一,梅西34次排名第二,接下来是19次梅开二度的莱万和16次双响的本泽马。

梅西完成双响之后,今年已攻入40粒进球,梅西已在12个自然年至少打进40球,成为历史首位达成这一成就的球员,C罗目前是在10个自然年攻入40球。

与此同时,梅西的生涯非点球进球也由此达到了654个,比C罗还要多一个。

值得一提的是,本场比赛梅西本有可能完成帽子戏法,但是他在自己罚入一粒点球之后,主动将下一次点球机会让给姆巴佩。赛后姆巴佩表示:“第二个点球他告诉我‘你来主罚’,就是这样,他给了我,但是我罚丢了。”

赛后梅西更新INS表示:“这是一场非常重要的欧冠胜利,而且我们有能力扭转局面!”看得出,在披上大巴黎战袍之后,梅西也逐渐找到了如鱼得水的感觉。

据新华社 澎湃新闻